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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 01 de julho 

do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de 2022, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

o deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Rivonaldo José de 

Freitas Andrade e Adriano Alfredo da Silva. O Sr. Presidente declarada aberta 

a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

| presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 

expediente constou do seguinte: Requerimento de nº 41/2022 de autoria do Sr. 

Vereador José Aglailson Lino; Ofício nº 147/2022 oriundo da Secretaria de 
Educação do Município encaminhando cópia do Calendário Escolar. Não 
havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a Ordem do dia para 

discussão do Requerimento apresentado. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
explica por que estaria dando um voto de aplausos a esses senhores, pelo fato 
dos mesmos tentarem bravamente salvar a vida do saudoso Dedinho da 

máquina como era conhecido. Pede verbalmente que esta Casa condecore a 
() família do Sr. Dedinho com a honra ao mérito por o mesmo dedicar sua vida 

atendendo ao nosso Município independente da hora em que fosse chamado, 
lembrando alguns momentos em que o mesmo se prontificou em trabalhar 

desobstruindo estradas, canais, rios, bueiras, sempre pensando no bem do 
outro, ajudando no que fosse preciso. Quanto a esses cidadãos que estaria 
homenageando hoje, os mesmos arriscaram suas vidas ao tentar salvar o 
Colega de trabalho tendo em vista o rio nesses últimos dias ter acumulado um 
grande nível de água devido as fortes chuvas. Aproveitando pede que todos 
esqueçam as bandeiras políticas ou algum segmento religioso e se juntem para 
ajudar a todos aqueles que estão sofrendo devido as chuvas que estão caindo 

e causando muitos estragos em nosso Município. Não havendo mais quem 
queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes o Sr. 
Vereador parabeniza a brilhante iniciativa do Colega José Aglailson com este 
Requerimento que é bem merecido e lamenta o fato ocorrido que gostaria de 
está narrando uma outra história e não o que realmente aconteceu, deixando 
votos de pesar a família enlutada. Retornando a Presidência o Sr. Presidente : 
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põe em votação o Requerimento de nºs: 41/2022 o qual é aprovado por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, 
encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 07 do 
corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores 
inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes agradece a Deus por toda ajuda e proteção que vem nos dando 

lembrando o aumento da pandemia que estaria vindo com força. Comenta que 
a semana passada esteve juntamente aos Deputados Raul Henri e Simone 

Santana se reunindo para discutir sobre os acidentes que vem aumentando na 
o Serra das Russas e em seguida levou um Ofício assinado também por esses 

Deputados e encaminhado a Polícia Rodoviária Federal, bem como teria no 
momento solicitado dos mesmos que esses levassem a solicitação também ao 
Governo do Estado a fim de algo possa ser feito no que diz respeito a curva 
daquela estrada que seria a maior causa dos acidentes ocorridos naquele 
trecho e que vem ceifando a vida de muitos, principalmente aqueles que não 
conhecem a nossa BR e acabam se perdendo naquela curva. Explica que 
solicitou que fosse feito um levantamento dos acidentes ocorrido a cerca 
desses últimos dez anos e que medidas sejam tomadas para tentar acabar 
com este problema que vem causando tanto sofrimento. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes inicia falando sobre a possibilidade de só haver 
dois recessos anuais nesta Casa, pois não se sente confortável com a 

quantidade que temos visto que durante esse período muita coisa acaba 
acontecendo neste Município. Assim pede ao Jurídico desta Casa que reveja 
junto a possibilidade de está fazendo uma mudança no Regimento quanto a 

o esses períodos. Fala das consequências das chuvas em nosso Município 

dizendo que isso irá se arrastar por um grande período devido também as 
atitudes tomadas por nossos governantes. Diz que o milhão e pouco que veio 
ao nosso Município teria sido destinado apenas para as pessoas que tiveram 
percas devido as fortes chuvas e que não pode ser usado na restauração das 
estradas que tanto necessitam. Lembra que já estaria havendo problemas com 
os cadastrados que deve haver um acompanhamento a fim de averiguar se 
todos estariam aptos a receber essa ajuda visto que há regras a ser seguidas. 
Pede a Secretária de Assistência Social que fique alerta neste sentido e diz 
que esta Casa irá supervisionar se estaria sendo feito tudo de modo correto. 
Quanto ao saudoso Dedinho, lembra que ele desempenhou um grande 
trabalho, acreditando ser um dos mais dedicados a agir para amenizar os 
sofrimentos causados por essas últimas chuvas. Comenta que o mesmo teria 
ido fazer um serviço no rio Itapecerica, não por dinheiro e sim de forma 
voluntária para ajudar àquela Comunidade, pois estaria sempre pronto a | 
atender a população mesmo fora do horário de trabalho. Diz que Pombos 
estaria incrédulo por perder um amigo e funcionário público tão dedicado e que 
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nunca se negava a executar um servico mesmo sendo esse de risco. Fala 

também do falecimento do Sr. Biuzinho da galinha que era uma pessoa muito 

querida por todos, o líder daquela família e que irá fazer muita falta pra todos, 

assim como no caso do amigo Dedinho que deixou um grande vácuo na 

Secretaria de Obras do nosso Município. Finaliza dizendo que é muito 

importante ter reconhecimento em vida, mas todos vão ver a importância 

dessas pessoas em nossa vida. Quanto aos trabalhos nas estradas rurais diz 

que há estradas que por muitos anos não teve o trabalho necessário nela como 
exemplo de Lampião e Pé de Serra, enquanto tantas outras estariam sendo 
repetido o trabalho. Lembra que a estrada de Pé de Serra, Lampião e de Olho 

o D'Água são estradas de grande fluxo e os agricultores ao escoar sua lavoura 
cobra constantemente isso embora a Câmara sempre cobre que se envie um 
cronograma de como esses trabalhos estão sendo feito. Como Vereadora 
gostaria de ter conhecimento para passar para as pessoas tudo que estaria 
acontecendo e infelizmente nem um ofício recebe e os agricultores estariam 
em sua maioria isolados sem poder escoar a sua lavoura e alguns pagando 
para que tratores façam aquele serviço, talvez sendo preciso que o Município 
alugue tratores para que faça isso. Fala da possibilidade que deve se estudar 
de fazer uma doação de terrenos para que as pessoas que moram em situação 

de risco possam construir suas casas. Concluindo lembra a necessidade de se 
recuperar o açougue público no sentido de elétrica também. Usa da palavra o 

Sr. Vereador José Aglailson Lino que pós cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes agradece a aprovação do seu requerimento e aproveita para se 
mostrar solidário a família dos saudosos Biuzinho da Galinha e Dedinho da 
Máquina. Quanto ao que foi falado sobre o açougue, diz que o Sr. Prefeito já 
solicitou do Secretário Cássio o planejamento para refazer a instalação elétrica 

[E e a necessária recuperação do mesmo lembrando o significante valor que o 
mesmo sempre teve e deve continuar tendo para o nosso Município. Sobre o 
Decreto do Município fala que o Sr. Prefeito juntamente com a Caixa 
Econômica conseguiu que fosse liberado um direito do trabalhador para um 
saque emergencial o qual não se trata de dinheiro público, apenas o Município 
foi credenciado para que o trabalhador pudesse receber agora. Quanto o 
Auxilio Pernambuco, assim como já foi explicado só terão direito aqueles que 
estiverem de acordo com as exigências desse Programa, explicando tudo o 
que envolve isso e que segundo o estudo feito mais de duas mil famílias 
necessita ser beneficiada. Lembra que não há atravessadores e nem 
intermediário, ou o beneficiado receberá ou voltará para as mãos do Governo. ‘ 
Lembra que já estamos a praticamente trinta e seis dias com chuvas direto e j 
por isso a Defesa Civil estaria sempre alertando o nosso Município. Diz que ~— 
segundo uma reunião na CEABE foi esclarecido que o Governo do Estado só 
poderá ajudar nos trabalhos do Município com maquinários e há o problema 

para locar os mesmos. Comenta que até cogitar a idéia de deixar a metade do 
décimo para ser pago integralmente no final do ano o Sr. Prefeito citou, por que 
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o Município estaria precisando de todos nós e não se sabe por onde começar. 
Pede que os Colegas peçam aos Deputados que intervenham juntamente ao 
Governo do Estado, pois acredita que dá forma que está o Município não terão 
suas estradas recuperadas totalmente até um ano. Agradece ao Sr. Presidente 
desta Casa por prontificar seu veículo para ajudar na remoção dos móveis 

daqueles que precisam sair de suas casas e ir para as casas de seus parentes. 
Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva que após 

cumprimentar o Plenário e todos os presentes inicia deixando seus votos de 

pesar e lamento por essas percas irreparáveis que tiveram que foi dos Srs. 
Biuzinho e Dedinho, deixando muita saudades para todos. Continuando fala 

o nas estradas sabendo que é um assunto que não se pode deixar passar e irá 
sim pedir a seu Deputado Joaquim Lira que intervenha perante o Governo do 
Estado, pois os agricultores em geral estariam sofrendo muito, em especial 
destaca a Comunidade de Pé de Serra a qual representa. Diz que a trechos 
que não podem passar por está totalmente extraviada. Cita alguns trechos em 

que aconteceram acidentes. Lembra a ponte do Sítio Mocós que foi destruída 
entre outras que estariam obrigando as pessoas fazerem outro percurso até 

chegar a suas casas. Pede que o Secretário Cássio que veja a situação da Rua 
em que reside o Sr. Chiquinho da Pamonha na Rua do Sol pelo fato de ter se 
aberto uma cratera que até um sofá velho teria sido jogado dentro de tão 

grande. Concorda com a necessidade de se enviar a esta Casa um 
cronograma de onde estariam trabalhando para que o Vereador pudesse 
prestar esclarecimentos as pessoas que lhes procuram. Não havendo mais 
Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes parabeniza a todos por suas 

() palavras bem como a todos aqueles que acompanham essas reuniões. Quanto 
as chuvas diz que embora tragam seus benefícios, infelizmente ficam também 
os problemas e sabe-se que o Município esbarra muito em burocracias e 

infelizmente também não chegam benefícios do Governo do Estado para nós. 
Diz que se Pombos dependesse do Governo do Estado já não era mais um 
Município. Infelizmente só recebemos promessas e nada mais, o que nos 

socorre ainda é Brasília. Reconhece que o Município é muito deficiente e que 
infelizmente poderia ser melhor, e por isso estamos no aguardo para que o 

bom possa se tornar ainda melhor. Diz que estão hoje iniciando mais um 

período e sabe que muitas demandas serão apresentadas. Quanto a 

calçamento da antiga Rua do Cartório que será iniciado, pede aos Colegas que 
fiscalizem o trabalho para que não aconteça o mesmo que aconteceu &G 
Condado. Fiscalizarão para que tudo seja feito de forma correta, pois o dinheifo é 

é nosso, é do povo e todos se juntem para verificar como será feito e o 
Município não fique novamente no prejuízo, pois aquele calçamento terá que 
ser bem feito e acredita que esta Casa fará esse trabalho juntamente com a 

própria população. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do |. 
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que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada sera 

assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 01 de julho de 2022. 
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